

# Привет делегатам конференции!

## Тридцатый форум коммунистов района

Открывающаяся сегодня XXX районная партийная конференция будет проходить в благоприятной обстановке, созданной решениями октябрьского (1964 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Для тружеников деревни историческое значение имеет мартовский Пленум ЦК КПСС. Его решения направлены на преодоление отставания сельского хозяйства, на ликвидацию недоделов в руководстве им. После Пленума прошло немного времени, но уже сейчас чувствуются ощутимые результаты. Благодаря неустанной заботе партии и правительства колхозы и совхозы района только в текущем году получили около 100 тракторов, свыше 50 комбайнов и много другой сельскохозяйственной техники. На вооружении хозяйств теперь находится 619 тракторов, 390 жаток, 319 комбайнов и 262 автомашины.

Решения Пленума, определившие новый порядок стабильного планирования, повышение заготовительных цен на продукты сельского хозяйства и другие меры способствуют развитию инициативы и заинтересованности сельских тружеников в подъеме общественного хозяйства, открывают новые возможности максимального использования резервов роста производства. Наглядно об этом свидетельствует деятельность тружеников нашего района. Все сельскохозяйственные работы в текущем году проведены более организованно, план осеннего сева был перевыполнен на 6 тысяч гектаров.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, отдельные хозяйства получили хороший урожай. Колхоз имени Кирова вырастил по 10,2, а бригада № 1 Ф. М. Колоярского из колхоза имени Карла Маркса по 13 центнеров зерна с гектара.

В то же время некоторые колхозы не использовали имеющиеся у них возможности, не добились высокой культуры земледелия и собрали плохой урожай.

Перед районной партийной организацией стоит задача ежегодно на протяжении предстоящих пяти лет давать государству 57 тысяч тонн зерна, в том числе 35500 тонн пшеницы, 5 тысяч тонн проса, 7 тысяч тонн ячменя и 8320 тонн подсолнечника. На достижение этих рубежей должны быть сосредоточены все силы, опыт и знания каждого труженика деревни, каждого сельского коммуниста.

Важнейшей отраслью сельского хозяйства является животноводство. Поэтому работа по дальнейшему развитию его — самая неотложная задача районной парторганизации. Немало уже сделано. По сравнению с первым годом семилетки поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 12 тысяч голов, в том числе коров на четыре тысячи, а продажа мяса против 1959 года увеличена на 1,5 тысячи тонн, молока на 3 тысячи тонн, яиц на 1 миллион штук, шерсти почти в два раза. Положительно то, что многие ранее отстававшие хозяйства в этом году сделали многое, чтобы повысить продуктивность крупного рогатого скота и получили по сравнению с прошлым годом от каждой коровы на 400 литров молока больше. Это колхозы «40 лет Октября», «Россия», имени Чкалова.

В районе есть доярки, например, тт. В. Г. Берко, А. В. Бобух из колхоза имени Куйбышева, В. В. Бурлакова, Е. Д. Лобарева из колхоза имени Ленина, которые получили по 2500—2200 литров молока на одну фуражную корову. Высоких показателей также добились птичница колхоза «Победа» А. В. Дубнова, телятница колхоза «Коммунар» О. И. Шиборнина, вырастившая 272 теленка, свиновод колхоза имени Дзержинского В. Т. Колдашов получил 1189 поросят и за 11 месяцев сдал государству 497 центнеров мяса.

Неудовлетворительно, однако, приводят в действие резервы повышения продуктивности животноводства в совхозе «Березовский», в колхозах имени Фурманова, имени Чернышевского, имени XXI партсъезда.

Подводя итоги пройденному пути и обобщая опыт передовиков, делегаты районной партийной конференции на основе принципиальной критики и самокритики должны вскрыть имеющиеся недочеты, наметить пути дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Большое место на конференции будет уделено методам и стилю работы партийных организаций. Партийная работа — дело живое, творческое.

На партийной конференции предстоит глубоко и всесторонне проанализировать состояние идеологической работы, организацию и идейный уровень занятий в системе партийной учебы, эффективность пропаганды и агитации, всех форм и средств повышения коммунистической сознательности трудящихся.

Важно, чтобы на конференции господствовал дух делового, творческого подхода к рассмотрению назревших проблем жизни партийной организации района.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 201 (6003) Год издания 36-й Пятница, 17 декабря 1965 года Выходит 4 раза в неделю Цена 2 коп.

## На заботу партии ответим делом

Дорогие товарищи! Сельскохозяйственный год на исходе. Подводя итоги своей трудовой деятельности, можно с уверенностью сказать, что он ознаменован новыми успехами, большими достижениями.

Встав на предсъездовскую вахту и развернув социалистическое соревнование, мы упорно боролись за досрочное выполнение государственных заказов на все виды животноводческой продукции. Недавно эта цель достигнута. На заготовительные пункты отправлено 2823 центнера мяса вместо 2700 по заказу, 9800 центнеров молока, что на 1526 центнеров больше прошлогоднего, 192 центнера шерсти, 390 тысяч яиц. Это наш первый трудовой подарок.

В досрочном выполнении государственного плана большая заслуга коллектива третьей молочно-товарной фермы, возглавляемой коммунистом Н. В. Царевым. Соревнуясь по призыву лысогорцев за получение 2000 килограммов молока от каждой коровы в год, здесь получено 2200, что на 550 килограммов больше прошлогоднего, а наши передовики доярки В. Г. Берко, Р. Г. Пипердина, А. В. Бобух, А. Колесникова, Н. В. Ерганова намного превзошли эти показатели и получили еще больше. Немалая доля труда в этом пастухов В. В. Берко, Д. Т. Бобух.

Хорошо потрудились скотники И. П. Галушко, П. Г. Калинин и их товарищи, обеспечившие среднесуточный привес молодняка на интенсивном откорме по 800 граммов. С душой, большим огоньком работают птичницы А. В. Аксенова, Г. И. Шкробгац. Замечательных результатов добились в этом году работники свиноводческой фермы и второй бригады, которые получили на одну основную свиноматку по 20 поросят и продали государству 783 центнера свинины.

Важным стимулом в борьбе за высокую продуктивность животных явились правильно раз-

Обращение работников ферм колхоза имени Куйбышева ко всем животноводцам района.

работанные меры морального и материального поощрения. Оплата труда каждого из нас поставлена в зависимость от получаемой продукции, сохранности скота и выполнения ежемесячных заданий.

Вот, например, из чего складывается зарплата доярки в зимнее время. За каждые сто килограммов молока начисляется 2,5 трудовая, за сохраненного до 20-дневного возраста теленка — 5 трудовых. За получение центнера сверхпланового молока выплачивается 3 рубля.

Увеличивая производство продуктов животноводства, мы забываем об экономической стороне дела. Регулярно анализируются результаты работы, принимаются меры к снижению себестоимости молока, мяса, яиц. Благодаря экономической помощи государства и умелому использованию внутренних резервов животноводство в этом году стало рентабельной отраслью. Только от продажи молока получено 127,5 тысячи рублей дохода, а всего от реализации молока, мяса, яиц и шерсти колхозная касса пополнилась на 451 тысячу рублей.

По это, дорогие товарищи, пройденный этап. Достигнутый рубеж не предел. Поэтому подводя производственные итоги года, важно вскрыть неиспользованные резервы, наметить планы на будущее. Главная наша забо-

та сейчас — достойно, хорошими производственными делами встретить XXIII съезд коммунистов.

Взвесив все возможности, мы решили выполнить квартальный план по продаже государству мяса, яиц к 22 марта, а к дню открытия съезда — дать 1000 центнеров молока. Это на 300 центнеров больше, чем предусмотрено заказом.

В новом сельскохозяйственном году по заказу нам предстоит продать государству 2200 центнеров мяса, 7500 центнеров молока, 180 центнеров шерсти, 440 тысяч яиц. Годовой план по этим видам продукции решено выполнить к празднику Октября.

Мы призываем всех доярок, пастухов-скотников, свиноваров, птичников, зоотехников хозяйства района последовать нашему примеру. Еще шире развернуть соревнование за увеличение производства молока, мяса, яиц, за снижение себестоимости единицы произведенной продукции. Пусть наши фермы станут образцом высокой культуры, настоящими фабриками молока, мяса, яиц, шерсти. Ответим на заботу партии новыми успехами в труде.

По поручению работников совещания животноводов обращение подписали: председатель колхоза А. ШИПОВСКИЙ, секретарь партийной организации А. КЛЮКИН, зоотехник Р. МИЛОСЕРДОВА, доярки В. БЕРКО, Н. ЕРГАНОВА, скотники — пастухи Д. БОБУХ, В. ЮРТАЕВ, свиноварка З. АВРАМЕНКО, чабан Е. СОЛИОНОВ, птичница А. АКСЕНОВА.

## Техника готова к работе

Соревнуясь за достойную встречу предстоящего съезда партии, механизаторы колхоза «Знамя коммунизма» досрочно выполнили принятые на себя обязательства по подготовке техники к весенним полевым работам. Отремонтировано 23 трактора вместо 22 по плану, 27 сеялок, 480 борон, все лушильники, прицепы, культиваторы и другие почвообрабатывающие орудия, а также механизмы по загрузке транспорта семенами и засыпке их в сеялки. Отремонтировано также 5 автомашин.

На ремонте тракторов и прицепного инвентаря показали себя трудолюбивыми и экономными хозяевами социалистической собственности коммунисты Павел Родичев и Петр Григорьев, комсомолец Юрий Климов, а также Александр Шапошников, Владимир Ерофеев.

Семен Тучкин, Михаил Ефременко и другие.

Многие механизаторы, как например, Алексей Григорьев, Николай Кудряшов, Петр Зуев, Николай Севостьянов по окончании ремонта закрепленной за ними техники пошли работать на фермы и помогли животноводцам колхоза досрочно выполнить годовой заказ государства на поставку мяса, молока, яиц.

Сейчас в колхозе идет подготовка к ремонту уборочной техники и вывозу на поля органических удобрений.

В. БЕЛОВ, председатель колхоза.  
Ф. РЫЖЕКИН, инженер.  
В. ЗОТОВ, секретарь парткома.



Механизаторы второй бригады колхоза «Заветы Ильича» уже закончили ремонт прицепного инвентаря. И немалая заслуга в этом Василия Вельдина и Николая Лунина. Сейчас они заняты ремонтом тракторов. На снимке (слева направо): Василий Вельдин и Николай Лунин за ремонтом тракторного двигателя.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
23 декабря 1965 года в 10 часов начнет свою работу городская комсомольская конференция. Регистрация делегатов будет производиться с 9 часов в здании Дворца культуры завода имени Дзержинского.

# Дружно не грузно

Колхоз имени Ленина одним из первых в районе выполнил план продажи молока государству. На 1 декабря вместо 15550 по плану на заготовительные пункты его поступило 16370 центнеров. Сто килограммов продукции обошлось хозяйству на 3 рубля дешевле, чем это было в прошлом году.

Среди ферм колхоза лучшие показатели имеет коллектив нашей первой фермы.

Животноводы — дружный, сплоченный коллектив. Все трудятся старательно. Вместе с растущей молодежью продолжают работать и показы-

## Рассказ агитатора колхоза имени Ленина Юрия Патрикеевича Кучкина

вать пример доярки Д. Т. Илюшина, Е. Д. Воробьева, А. И. Садчикова, А. В. Черняева и многие другие. Успехи нашего коллектива бесспорны и замечательны. Ферма досрочно, 20 ноября, выполнила план продажи молока государству. При плане 5550 центнеров отправ-

лено 6500 при средней жирности 4,2 процента. Став на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, коллектив взял обязательство дать молока родине до конца года 400 центнеров и досрочно, 15 марта 1966 года, выполнить план первого квартала.

Этим успехам способствует большая содержательная агитационно-массовая работа среди животноводов. Более 10 лет работаю я агитатором на ферме и горжусь тем, что мне эту работу поручает партком колхоза. В своей работе использую ин-

дивидуальные и коллективные беседы.

Самая доходчивая форма из них, на мой взгляд, индивидуальная, непринужденная беседа. В работе использую и коллективные формы. Большинство бесед провожу в свободное от работы время в хорошо оборудованном красном уголке, как правило, после обеда или перед началом телепередач.

Наш красный уголок — самое любимое и желаемое место на ферме. Здесь проводятся лекции, доклады, беседы, зоотехническая учеба и другие мероприятия. О событиях в стране и за рубежом, об опыте работы передовиков сельского хозяйства мы узнаем не только по радио и телевидению, но и по имею-

щимся у нас газетам, журналам, политической, художественной и сельскохозяйственной литературе. Я понимаю и осознаю свое пребывание в коллективе — быть идейным пропагандистом и мобилизовать его на успешное выполнение производственных заданий и взятых социалистических обязательств.

Считаю для себя большой партией для себя большой честью возбудить в каждом человеке интерес к порученному делу, сознательное отношение к труду и общественной жизни.

В своих беседах рассказываю содержание и значение решений партии и Советского правительства. С большим интересом животноводы знакомились с решениями мар-

Ленинградцы — строителям Саратовской ГЭС

## Ширится фронт работ

На Ленинградском Металлическом заводе имени XXIII съезда КПСС продолжаются работы над турбинами для Саратовской ГЭС. Первая из них уже готовится в путь на Волгу. Слесари-сборщики успешно провели испытания основных узлов турбины направляющего аппарата и рабочего колеса, занимаются их разборкой. Они спешат, чтобы до 20—25 декабря закончить отгрузку турбины в Балаково и освободить площади для развертывания слесарных работ над вторым агрегатом.

Изготовление второй машины идет более быстрыми темпами. Гидротурбинщикам во многом помогает опыт, полученный в процессе производства головного образца. Заместитель начальника гидротурбинного цеха по подготовке производства А. Плягов рассказывает:

Работы над первой турбиной были связаны с известными трудностями. Дело в том, что специализированное оборудование, которым располагает наш цех, не было рассчитано для обработки некоторых деталей саратовского агрегата. При-

шлось на ходу производить техническую модернизацию ряда станков, в частности, станков для шлифовки пера лопастей, для обточки фланца лопасти и других. Так что детали последующих турбин будут проходить обработку «проторенным путем».

В этом месяце главные усилия коллектива направлены на приготовление второго направляющего аппарата, который должен быть выпушен до конца года. Сейчас центр тяжести работ находится на механических участках. Верхнее кольцо аппарата сверлят станочники крупномеханического участка П. Вагин и В. Брусов. После этой операции оно поступит на участок сборки. Частично прошло механическую обработку и нижнее кольцо направляющего аппарата. Для этого ему пришлось побывать в соседнем цехе на уникальном 19-метровом карусельном станке, едва ли не единственном в нашей стране. Этот станок-гигант обслуживает бригада коммунистического труда во главе с высококвалифицированным карусельщиком И. Морозовым.

Многие важные заказы выполнила эта бригада. В частности, ей была поручена обработка поворотной части сены Кремлевского Дворца съездов. Однако размеры саратовских деталей и ей в новинку.

Хорошими темпами ведутся работы и над другими узлами и деталями направляющего аппарата. Закончена карусельная обработка крышки турбины. Эту операцию хорошо выполнили умелые станочники Ф. Кириллов, Н. Хмылов, И. Веселов. Теперь С. Моторин и М. Кирпичев произведут разметку крышки и передадут для дальнейшей обработки карусельщикам В. Брусову и П. Вагину.

Коллектив мелкомеханического участка уже выполнил задание по токарной обработке всех 32 лопаток направляющего аппарата. Эти работы осуществили вместе со своими подручными опытные токари, члены партии М. Солдатенков и В. Лисницын. Сейчас лопатки находятся на крупномеханическом участке, где А. Карташов и А. Шарафутдинов производят их строжку. Станочники стремятся в сжатые сроки закончить эту операцию и передать лопатки слесарям-сборщикам для насадки рычагов.

С каждым днем усиливается размах работ над саратовскими агрегатами. Гидротурбинщики соревнуюсь с балаковскими строителями, стремятся досрочно выполнить их заказ, внести новый достойный вклад в развитие советской энергетики.

А. САВЧЕНКО.

## Город-селу

У наших электриков много большой и интересной работы на строительстве гидроэлектростанции, предприятий химической промышленности, жилья, культурно-бытовых объектов растущего и молодеющего с каждым днем Балакова. Но они не забывают об оказании шефской помощи деревни по электрификации производственных процессов, квартир тружеников сельского хозяйства, школ, больниц, клубов.

Особенно большая задача перед партийной организацией и коллективом энергорайона была поставлена по электрификации сельского хозяйства в текущем году. Только в хозяйствах Бала-

## ПОЧЕТНОЕ ЗАДАНИЕ

ковского района предстояло построить 85 километров линий электропередач, установить более 5 тысяч лампочек Ильича, смонтировать большое количество различных подстанций и выполнить ряд других работ.

Рабочие, инженеры, техники и служащие энергорайона со всей серьезностью отнеслись к выполнению этого боевого задания. В колхозы и совхозы направлены лучшие бригады электромонтажников — высотников А. Г. Лошутова, А. П. Калмыкова, А. И. Бабарыкина, В. Ф. Хрусталева. Руководство этими бригадами было поручено опытным прорабам В. И. Болбатову и коммунисту В. И. Саратовцеву.

Партийная организация и хозяйственное руководство энергорайона главное внимание сосредоточили на правильной организации труда в бригадах, обеспечении их необходимыми материалами для своевременного выполнения обязательств по электрификации хозяйств Балаковского

района. Каждой бригаде дано конкретное задание, они бесперебойно обеспечивались необходимым. В результате только за 11 месяцев текущего года уже построено и введено в действие 101 километр (вместо 85 на целый год) линий электропередач, установлено 5008 световых точек и смонтировано 19 подстанций.

В настоящее время полностью закончены работы по электрификации колхозов «Знамя коммунизма», имени Фурманова, «Коммунар», имени Свердлова, «Заря», откормочного совхоза. Заканчиваются эти работы и в колхозе имени Куйбышева.

При выполнении заданий по электрификации сельского хозяйства много сил, инициативы и смекалки проявили электромонтажники комсомольско-молодежной бригады Бабарыкина, бригад монтажников — высотников Лошутова и Калмыкова. В. СТРИЖОВ, секретарь партбюро энергорайона Саратовгэстроя.

На очереди — штапель

## В комплексной бригаде

Идет завершение работ на штапельном производстве. Напряженные дни и у членов комплексной бригады, которую возглавляет коммунист Владимир Игнатьев, человек инициативный, внимательный к окружающим, хороший организатор. Сейчас бригада трудится над устройством бытовок и медпункта.

Из тринадцати человек трое здесь носят звание ударников

коммунистического труда. Каждый член бригады может выполнять работы и каменщика, и плотника, и бетонщика, и монтажника. Восемь повышают свою квалификацию на курсах монтажников.

А. АРЦИВЕНКО, каменщик четвертого участка второго строительного управления.

22 декабря исполняется 45 лет со дня открытия VIII Всероссийского съезда Советов, утвердившего Ленинский план электрификации России (план ГОЭЛРО). Это был первый научно разработанный план создания экономического фундамента социализма в стране, конкретное выражение ленинского учения об электрификации как главном условии построения социализма и коммунизма. План был рассчитан на 10—15 лет и выполнен советским народом в кратчайший срок. Ныне Советский Союз занимает первое место в Европе и второе в мире по производству электроэнергии. В нашей стране созданы самые большие в мире фабрики электричества, строятся новые

На снимке: «В. И. Ленин у карты ГОЭЛРО» (картина художника Л. А. Шматко). Фотохроника ТАСС.



товского и сентябрьского Плениума ЦК КПСС, с итогами социалистического соревнования, а также жизнью, бытом советских людей.

В центр внимания своей работы с людьми ставлю изучение и обобщение производственного опыта и достижений не только передовиков нашего коллектива, но и района. Опорой моей работы является личный пример энтузиастов борьбы за большое молоко. Это Апасеева, Садчикова, Трошкин, Садкина и многие другие, являющиеся маяками на нашей ферме.

Эти гвардейцы производств не только производят продукцию, но и являются самыми влиятельными и активными воспитателями нашего

коллектива.

Большую помощь мне как агитатору оказывает учеба в школе основ марксизма - ленинизма и семинаре агитаторов. Выступаю не только сам, но и стараюсь вовлечь наших лучших производственников. Интересным было выступление доярки Елены Дмитриевны Воробьевой. Она одной из первых выполнила задание-план по надоям молока, надоив по 2000 литров на фуражную корову. Валовой надой у нее составляет 60 000 килограммов. Это 30 молоковозов.

В тяжелых летних условиях коллектив фермы решил производить укос однолетних трав и организовать дополнительную зеленую подкормку

коровам. Эта работа требовала от животноводов большого напряжения и увеличения рабочего дня. В целях выполнения этого решения провел беседу, как надо бороться в летних условиях за большое молоко. После этой беседы ни у кого не было сомнений в эффективности зеленой подкормки, и это мероприятие способствовало повышению суточных удоев до 10—12 килограммов от коровы. Или другой пример. В начале зимовки скота все телята были закреплены за определенными доярками, с которыми была проведена беседа о подготовке их к отелу. Выполнение этого мероприятия дало хорошее попоение дойному стаду.

Если на предприятиях внедряется бездефектное изготовление продукции, то мы тоже стараемся улучшить качество нашей продукции. Регулярно отмечаем степень загрязненности молока на специальном листке по каждой доярке.

Сейчас у нас на первом плане забота — каким путем улучшить питательность кормов.

После проведенных совещаний и бесед на ферме введена система кормоприготовления: измельчение соломы и запаривание ее, сдобривание концентратами. Для молодняка готовим заменитель молока. Наш рацион обеспечивает получение суточных надоев от коровы по 6—7 литров.

Решаем вторую важную за-

дачу: организованно и без потерь провести зимовку скота, сохранить весь полученный приплод. В этих целях используем испытанный и надежный метод выращивания телят — молозиво-подсосный.

Последняя интересная беседа была о пятилетнем плане развития животноводства нашего колхоза. В ходе беседы были горячие споры, возникло много вопросов, предложений и критических замечаний. Коллектив выработал твердое решение — претворить этот план в реальность и считать его большим шагом в подъеме сельскохозяйственного производства. Нет сомнений, эти большие задачи наш коллектив выполнит с честью.

Записал Д. АРХИПОВ.



Хороших успехов добились в этом году птичники колхоза имени Куйбышева. При плане продажи государству 350 тысяч яиц они уже продали 390 тысяч. И немалая заслуга в этом старшей птичницы Александры Васильевны Аксеновой. Ее вы видите на нашем снимке.

Фото  
М. Бабенко.

## С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

Много лет овцеводческую ферму нашего колхоза возглавляет старейший животновод коммунист А. Р. Ларцев. Под его руководством коллектив добился больших успехов в развитии тонкорунного овцеводства. Накопленным опытом он охотно делится с работниками ферм района и области. На семинарах и совещаниях не раз обстоятельно освещались достижения наших чабанов, а в Саратовском книжном издательстве вышла брошюра А. Р. Ларцева «Белое золото».

Вот и в нынешнем году с 3155 овец ферма получила 132 центнера тонкой шерсти, или по 4,1 килограмма с каждой головы вместо 3,5. При сдаче шерсти на заготовительный пункт ее каче-

ство оказалось настолько высоким, что фактически зачтен 151 центнер. На фабриках, изготавливающих высококачественные ткани, расходуется примерно три килограмма на один костюм для взрослого человека. Значит, из шерсти, полученной фермой, будет выпущено бостона или коверкота более чем на пять тысяч костюмов. Только от реализации этой шерсти колхоз получил 60 тысяч рублей денежного дохода.

Особенно высокие показатели в бригаде чабана члена партии М. А. Силенкова. От 747 овец своей отары бригада получила 34 центнера шерсти — по 4,5 килограмма с каждой головы. Бригаде присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Работающие на ферме коммунисты своим самоотверженным трудом увлекают чабанов на новые производственные успехи, прививают им чувство высокой

ответственности за порученное дело, развивают дружбу и товарищескую взаимопомощь.

Сейчас все думы чабанов направлены на то, чтобы в будущем году добиться не меньших показателей по производству шерсти и баранины, больше дать Родине продукции. На ферме успешно завершено искусственное осеменение овец. В феврале и начале марта следующего года пройдет массовый окот. К выходу на пастбища ягнята успеют хорошо окрепнуть и легко перенесут весенние похолодания, летнюю жару, и тем самым хозяйство избежит потерь молодняка.

К зиме хорошо подготовлены помещения кошар, к ним подвезены корма. Дружно работают наши чабаны и, судя по этому, можно с уверенностью сказать, что наступающий год они проведут лучше нынешнего.

Л. КУЛАКОВ,  
секретарь парткома колхоза имени Кирова.

## БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

Девушки и юноши нашей страны не выбирают проторенных дорог, не уходят от трудных дел, а наоборот идут туда, где нужны крепкие руки, пылкий молодой ум.

Вот почему жители села Малая Быковка строителей моста через Большой Иргиз зовут настоящими романтиками, беспокойными сердцами.

Вокруг строящегося моста вода да голое поле, равнина. Здесь трудно даже перекурить. Но мост будет введен в строй досрочно. Так уже сейчас заявляют мостостроители. 230-метровый красавец на восьми опорах 15-

метровой ширины, он свяжет оба берега Большого Иргиза.

Здесь трудятся мостостроители Дорощеева. С каждым днем умножаются их успехи. Сейчас бригада закончила бетонировать шестую опору и взялась за седьмую, хотя пока эти основания трудно назвать опорами. На них еще будут монтировать колонны. Работа трудная. Но каждый плотник, мон-

тажник, сварщик справляется с ней, стремясь выполнить работу надежно, с высоким качеством, долговечно. Высокие показатели в работе имеют Михаил Бурцов, Алексей Бобков, Михаил Лужачев, Владимир Петров и многие другие.

Дорогой смелых, мужественных идут к цели мостостроители Большого Иргиза.

Н. АЛТАЕВ.

## По вашим наказам

Много предложений внесли хлебновские избиратели накануне выборов в сельский Совет. Его исполком проводит большую работу по выполнению наказов.

В Хлебновке, например, добротнотремонтированы школьный интернат, фельдшерско-акушерский пункт, квартиры учителей. В Старой Медынке подготовлена изба-читальня. Заканчивается строительство магазина в Хлебновке.

Из блокнота журналиста

## Наш старенький газик закарнизничал у самой Еланки. Ворча и чертыхаясь, шофер полез в мотор, а мы вышли из кабины размяться. Декабрьское небо словно назло всем путникам продолжало швырять на землю мелкую изморось. Было холодно и сыро. Хотелось снова юркнуть под тент, но привлек разговор двух мужчин. Похоже, один провожал другого, но говорил больше отъезжающий.

— Не думал, кум, и не гадал увидеть Еланку такой. Похорошела, обновилась. И не только село, Люди, бывшие соседи совсем иными стали. Душевные какие-то, жадные до работы и в то же время добрые. Вокруг дружными глазами смотрят, старые привычки. Да ине Иргиза похорошело.

Человек в плаще замолк. Достал портсигар.

— Когда ты позвал меня на эту свадьбу, я ездил за тобой на смеску. Подумать только:

свадьба в клубе. Ну, лекция, какая там или концерт — куда ни шло. Для того вроде бы и клубы строят. А тут свадьба. Да ни у какого-то руководителя, а у самого что ни есть обыкновенного шофера Толика Карташова.

С непривычки я разобравшись что к чему лишь на следующий день. Веселья полон клуб, а пьных не было. На утро дела в колхозе шли своим чередом. А ведь бывало со свадьбы одно разорение колхозу да селу приносили. Дождь перестал, а Егорыч не унимался.

— А проводы некрутов в армию вот где навсю жизнь остались.—приложил он руку к груди.—Когда-то сам ухаживал за братцем и дружил с ним. Когда-то так не зей провожал—и то так не зей провожал. Как проводы того трогало, как проводы того трогало. Саньки Мякотн-тракториста Саньки Мякотн-тракториста Саньки Мякотн-тракториста. Навсегда запомнили имена. Навсегда запомнили имена. Навсегда запомнили имена. Навсегда запомнили имена.

сочные объявления на заборах об их проводах, и многочисленных участников войны, и передовиков села в президиуме торжественного собрания, и комсомольское знамя на клубной сцене. А слова Виктора Матвеевича Емельянова при вручении призывнику красного мешочка с еланской землей даже я запомнил навсегда.

Беседу двоих у дороги прервал подъехавший автомобиль.

—Приеду, заберу своих и обратно,—скороговоркой заторопился высказать свое решение Егорыч, усаживаясь в кузов.—Ведь родная земля зовет...

—Возвращайся, Егорыч,— только и успел прокричать провожающий и долго глядел в дождь, вслед удаляющейся машине.

Секретарь партийной ор-

ганизации еланского колхоза «Заветы Ильича» Александр Семенович Тагунов по нашей просьбе прокомментировал не совсем понятную беседу у дороги.

—Речь шла о проведении в нашем селе новых обрядов,— сказал он.—Этим занимается специально созданная комиссия, составленная из активистов села и руководителей общественных организаций. Так был проведен молодежный вечер «На огонек» с песнями, танцами, музыкой, а также вечера бракосочетаний, чествования ветеранов Великой Отечественной войны, проводы в Советскую Армию. Сейчас готовится праздник регистрации новорожденных.

Празднование старинных русских обрядов по-новому в Еланке становится всеобщим. Оно помогает правильно воспитывать молодежь, бороться с предрассудками и пережитками прошлого.

Б. ВОЛКОВ.

## Будущая ремонтная

В Малой Быковке начато строительство ремонтной мастерской. Работы ведут наши шефы—Саратовгэсстрой. Это будет современное здание с центральным отоплением, светлыми и просторными цехами, в которых будут ремонтироваться сельскохозяйственные машины.

Закончить строительство и сдать эту мастерскую в эксплуатацию гидростроители обязуются к началу осенне-зимнего ремонта техники будущего года.

В. ГРИБАКОВ,  
технолог Балаковского объединения «Сельхозтехника».

# Всегда в поиске

Мне хочется рассказать вам о работе председателя родительского комитета Грачевской восьмилетней школы коммунисте Лидии Николаевны Гариной.

После июньского Пленума ЦК КПСС перед всем советским народом, а особенно перед школой встали очень важные и ответственные задачи в деле воспитания подрастающего поколения в коммунистическом духе. Многие школы должны были по-новому организовать свою работу. У нас также была проведена большая работа по пересмотру всех методов воспитания детей.

Во-первых, мы укрепили связь школы с производством. Этой работой целиком и полностью занимался родительский комитет. За каждым цехом предприятия был закреплен класс. Рабочие систематически посещают свои подшефные классы, проводят с ребятами беседы о жизни предприятия, рассказывают им о своих планах, приглашают в цеха. Часто нерадивые ученики вызываются на цеховые собрания

## Карельский ансамбль в Балакове

Много написано замечательных песен и стихов о сказочной северной стране — Карелии. Часто мы их слышим по радио, телевидению.

Но вот карельский ансамбль песни и пляски приехал в Балаково. Во Дворце культуры машиностроителей прозвучал их концерт «Что у вас, ребята, в рюкзаках?».

На нем зрители еще ближе познакомились с культурой Карелии, с ее национальной музыкой и песнями. Увидели балаковцы и мастерство танцоров, их неподдельную выразительность и жизнеутверждение. Но когда ансамбль танцевал свой коронный танец «Летка-енка», весь зал в такт музыке бурно аплодировал.

Хорошее впечатление оставил карельский ансамбль. Долго будут помнить о нем балаковцы.

В. ПОЛТАВЕЦ.

## Витрины должны быть

В нашем районе много газетных витрин, но содержатся они небрежно. Многие не остеклены, газеты вывешиваются несвоевременно, а то и вовсе не сменяются по нескольку дней.

Так, например, на центральной усадьбе совхоза «Березовский» у конторы дирекции имеются две витрины газет «Правда» и «Коммунист». Но газет на них не было уже с самой осени.

А ведь у конторы собираются каждое утро рабочие в ожидании транспорта. Они за это время могли бы узнать много нового и полезного. Такое же положение и на отделениях совхоза.

Прекратили вывешивать газеты и в колхозе имени Кирова. Плохо обстоит дело и в нашем городе Балаково. Здесь газетные витрины — редкость. Отсутствуют они около кинотеатров и на автобусной остановке. Давно пора бы заняться парторганизациям этим серьезным вопросом.

А. ПОРХУНОВ,  
слухатель школы  
рабселькоров.

шефов, где проводятся с ними очень серьезные беседы.

Работой родительского и шефского комитетов руководит вот уже несколько лет аппаратчица Лидия Николаевна Гарина. Это женщина большой души. Она все свои силы отдает работе на производстве и школе. Участвует во всех школьных мероприятиях. Лидия Николаевна не пропускает ни одного педсовета. При ее содействии в школе часто проводятся проверки рабочими ученических принадлежностей.

Гарина вместе с членами родительского комитета решает вопросы материальной помощи детям. По ходатайству родительского комитета школе предприятие часто выделяет средства на приобретение наглядных пособий.

Наша современная школа должна иметь крепкую связь с производством. Лидия Николаевна при содействии шефского

комитета добилась, что ученики восьмого класса производственную практику непосредственно в цехах предприятия. Связь с производством благотворно сказывается на успеваемости детей. Предприятие нефтеперерабатывающей станции носит почетное звание предприятия коммунистического труда, дети стараются равняться на своих старших товарищей. И в этом им помогает неутомимая в своих поисках Л. Н. Гарина.

М. КРЮНОВ,  
профгорг Грачевской школы.



Ставрополь. При краевом культурно-просветительном училище, готовящем кадры клубных работников для колхозов и совхозов, создан хореографический ансамбль «Ровесник».

Руководит им опытный преподаватель хореограф А. П. Брунилин.

Выступления ансамбля пользуются большим успехом у жителей края. В настоящее время коллектив танцоров готовит большую концертную программу, которую намерен показать в Москве.

На снимке: женская танцевальная группа ансамбля «Ровесник» исполняет танец «Березка».

## Рядом с тобой На страже здоровья малышей

С мамами, мамами спешат каждое утро дети в детский сад. Их ждут здесь веселые песни, забавные игры, хорошие товарищи. И самая первая встречает с улыбкой воспитательницу медицинская сестра Г. Е. Мулина.

Вот ведут Валеру. Он очень бледный, капризничает. «Что такое? Что у тебя болит, Валерик?». Галина Ефимовна измеряет температуру. Температура высокая, ребенок болен.

Медицинская сестра встревожена. Она вызывает врача на дом. Также тщательно она следит за состоянием здоровья всех малышей. Карантин в детском саду № 16 — явление редкое. Да это и не удивительно. Как ужить болезни, когда с воспитательницами медсестра проводит беседы на разные медицинские темы. Консультирует нянечек, как правильно проводить санобработку посуды, помещения.

Галина Ефимовна составляет санбюллетень, из него каждый родитель узнает о первых признаках и ходе той или иной болезни. Качество пищи, ее калорийность находятся под постоянным контролем медсестры.

Не выпускает она из поля зрения и каждого сотрудника детсада, заботясь о том, чтобы все профилактические осмотры велись своевременно. Присутствует на завтраках, обедах. Г. Е. Мулина видит, какая пища лучше правится детям, советуется, что бы они хотели поужинать еще.

Утром жильцы нашего общежития № 19 Саратовгэстроя выстраиваются в очередь к умывальнику. Конечно, не совсем удобно писать об этом в газете. Но ведь факт — в нашем общежитии из имеющихся двенадцати туалетных комнат работают только четыре. Да и те в пору закрывать по антисанитарному состоянию. Имеется всего один умывальник. Он тоже в плохом состоянии. Вода течет прямо на пол.

## Очередь... в умывальник

Правда, раз нам «оказали помощь» и сантехники, забиты гвоздями одну дверь, а унитаз выбросили в коридор.

Нам приходится только запереть жильцам соседних общежитий.

А пока мы по-прежнему по утрам занимаем очередь, чтобы кое-как умыться.

В. БОДРОВ,  
А. КАРПОВИЧ,  
жильцы общежития № 19.

## Как быть?

В общежитии 3-а на Мисской улице нас проживает 4000 человек. А камеры хранения при общежитии нет. Чемоданы с хорошими вещами лежат на полу, пылятся. Как быть дальше? Как руководители жилищно-коммунальной конторы?

А. БАБОШКИН.

## РОДИТЕЛИ В ОТВЕТЕ

В проходной завода имени Дзержинского висит список учащихся школы № 4, которые нерегулярно посещают занятия. Их родители работают на этом предприятии, и им должно быть неудобно от своих товарищей за воспитание детей. Перестали посещать занятия А. Агапов, В. Кузнецов, В. Лысенков, В. Немудров.

Что об этом думают родители, какие принимают меры? Этим должны интересоваться комсомольские, профсоюзные, партийные организации и вести работу среди родителей, чтобы наши дети росли грамотными образованными людьми, регулярно посещали школу.

Ф. КОМАРОВ,  
пенсионер.

## Чтить память погибших

У завода имени Дзержинского есть братское кладбище, где похоронены те, кто боролся за Советскую власть. Но кто они? На памятнике не видно их имен и фамилий. Это немедленно надо поправить. Пусть каждый знает тех, кто отдал свои жизни за наше счастье настоящее.

Ф. ФЛОДРОВ.



17 декабря: 13-00 — Теленовости. 13-15 — Киноочерк. 17-30 — Фильм для детей. 17-40 — Повторение урока английского языка для дошкольников и младших школьников. 17-45 — Новое — каждой школе. «Твоя пионерская комната». 18-15 — «Земля саратовская». 18-30 — «Литература и искусство» (телевизионный журнал). 19-25 — «По почину балаховских механизаторов» (передача для тружеников сельского хозяйства). 19-45 — В. Кочетов. С. Кара. «Семья Журбинных» (спектакль Ленинградского государственного академического театра имени Пушкина). 22-45 — Теленовости. 23-00 — «Улица Качалова, 6» (репортаж из Дома-музея, где жил и работал А. М. Горький). 23-40 — «Виртуозы на балалайке. Лауреаты конкурса имени Андреева». (На Интервидение).

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

На объектах Саратовгэстроя начинаются взрывные работы по рытью мерзлоты. Просьба ко всем жителям города Балакова внимательно следить за предупреждающими надписями и звуковыми сигналами, подаваемыми свистком.

- Значение сигналов:
- 1 — предупредительный — один продолжительный сигнал.
  - 2 — боевой — два продолжительных сигнала.
  - 3 — отбой — три коротких сигнала.
- Опасная зона огораживается постами живого оцепления с красными флажками.

Гаврилов Сергей Васильевич, прож. г. Балаково, ул. Мисская, 15 кв., кв. 9, возбуждает дело о разводе с Гавриловой Александрой Николаевной, прож. г. Саратов, проспект Ленина, 56, кв. 2. Дело подлежит рассмотрению в Кировском районном народном суде города Саратова.

Суслов Юрий Андреевич, прож. Балаковский район, пос. Грачи. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Парамонова Евдокия Тимофеевна, прож. г. Балаково, ул. Менделеева, 9, кв. 14, возбуждает дело о разводе с Парамоновым

Суслов Николай Никитович, прож. Балаковский р-он, с. Ивановка, возбуждает дело о разводе с Суловой Ниной Трофимовной, прож. Балаковский р-он, с. П-Казаково. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.